

郵輪假期近年成為大家度假的其中一個選擇，因在船上可享受美食、娛樂，到達航點又能體驗當地風光。不過乘搭郵輪有什麼需要注意呢？原來在郵輪上行為不當有機會被請下船，還有機會被郵輪公司列入黑名單，終生不能再乘搭該郵輪公司旗下的郵輪！小編現整理了9件郵輪上不能做的事，以及郵輪禁止攜帶的物品清單，免得到時失禮又掃興。

晚餐勿穿休閒裝

大多數人上郵輪度假都是為了放鬆，不過在某些特定的場合，或會對衣着有要求。部分郵輪要求乘客在晚餐時段穿着整齊服飾，不能以牛仔褲、短褲、T恤、運動衫、拖鞋等過於休閒的服裝進入餐廳，如果穿着這類服裝有機會被拒進入餐廳。餐廳在任何時間均禁止泳裝、赤腳或赤裸上身的人士進入。

未成年禁入賭廳

郵輪對於飲酒、賭博、舞廳都有嚴格的年紀限制，大部分郵輪都禁止21歲以下人士（部分郵輪限制年齡為18歲以下人士）購買酒精類飲品、進入賭廳，或於深夜時分進入舞廳。

捲髮棒會被扣留

即使該產品在當地不受法律限制或約束，但有機會被另一國家視為違禁品，有關違禁品還包括非常藥物和毒品。此外具有發熱功能的產品如捲髮棒，都無法帶到郵輪上。

房間物品非手信

很多人喜歡帶走酒店房間裏的東西做「手信」，不過無論是酒店還是郵輪，房間裏的設備、用品都是租借予客人，如果胡亂帶走物品，賬單可能會多了一份額外的收費。

喝酒或付開瓶費

許多豪華郵輪都嚴禁乘客攜帶酒精類飲料，部分郵輪則允許攜帶指定數量的葡萄酒（但不能帶啤酒或烈酒），有些郵輪限制這些葡萄酒只能在房間內飲用，有些郵輪則限制在公眾地方喝酒，並需要加收開瓶費，視乎郵輪的規定。

破壞設施 要罰款

如郵輪公司發現房間設施遭受破壞，將會加收賠償費用。建議進入房間後自繞一圈，確定房間東西都能正常操作使用、沒有損毀，假如發現設施有問題，就要馬上通知職員。

騷擾其他乘客即下船

如郵輪職員判定乘客具有破壞性、威脅或侮辱性，又或對他人造成困擾，即可以請乘客下船。過去有一對夫婦登船後，立即在房間內親熱，由於當時沒有關上露台門，結果親熱聲，全部都傳到隔壁的房間，隨後二人亦有吵架，由於騷擾到其他乘客，該對夫婦就被請下船。

攀爬欄杆終生列黑名單

為了保障客人的安全，郵輪都會禁止客人站立、攀爬或坐在欄杆或任何保護性屏障上。過去有乘客為了自拍攀爬到露台欄杆外，職員獲悉後要求該名乘客在下一個航點下船，並終生禁止再乘搭旗下郵輪，所以切記請勿嘗試在郵輪上模仿電影《鐵達尼號》場面爬出欄杆外。

郵輪禁止 攜帶物品

高濃度酒精

在一般情況下旅客不得攜帶任何酒類登上郵輪。不過，也有個別郵輪可攜帶酒精類飲品，如公主郵輪，年滿21歲的旅客可攜帶1瓶750毫升的葡萄酒或香檳酒登船。但高濃度的烈酒，如威士忌、伏特加，屬於易燃物品，而船上一律規定不得攜帶易燃物上船，因此還是不建議攜帶酒類飲品上船，或應先詢問相關人員意見。

功率大電器

郵輪旅遊的時間，有時候可能比搭飛機長，而且可能要住上一、兩天或以上。雖然不少郵輪也會提供大部分家用電器，如吹風機、熱水壺等，有些人還是習慣帶自己的電器用品去旅行。不過，由於安全考量，這些功率大的電器均禁止攜帶。另外，基於安全理由，拖板也不可攜帶。至於功率低的電子用品，如手提電腦、相機、充電器是可以攜帶的。但要注意，航拍機有機會影響航行，因此禁止攜帶。

易燃品及利器

郵輪不能帶易燃物及具腐蝕性的危險品，包括蠟燭、香薰蠟燭、鞭炮、汽油等，不過火機並沒有明確的限制。另外，也不可攜帶任何利器，包括刀、剪刀、玻璃等尖銳或易碎物品。

食物及飲料

雖說郵輪旅遊的限制比較飛機少，但基於安全考量及衛生問題，水果、肉製品、飲料等均不能帶上船。

寵物

郵輪一般規定禁止攜帶寵物上船，不過也有部分郵輪准許服務犬登船，且有明確的定義。以皇家加勒比國際遊輪為例：接受過單獨培訓，為了殘疾人的利益而工作或執行任務的狗隻，則被視作服務犬。建議可攜帶能證明狗隻服務犬的文件。

露台房禁煙

郵輪乘客只能在指定吸煙區吸煙，吸煙區會有專屬煙灰缸作認別，同時請勿把煙灰、煙蒂丟進海中。乘客勿在公共地方及房間內吸煙，房間一般都會有煙霧感應器，如果在房間吸煙並觸動煙霧感應器，自動灑水系統便會運作，除了會淋濕房間裏的物品，郵輪公司還會追討損失。即使房間有露台，但露台還是禁止吸煙。

郵輪旅遊 勿做9件事

